
Zakaj zahtevamo 
samoupravo ? 

Nemci ne marajo Slovencev , ne marajo nag 
niti ne na Dunaju niti ne v Gradcu.. Dunajski župan 
dr. VVeisskirchner vedno naglasa, da hoče varovati 
„nemški značaj" mesta, v Gradcu, „dem Hauptboll
werke der Deutschen gegen die Slaven"* (glavni 

* E. v. Sevdlitz: Handbuch der Geographie* 
1914, str. 91. 



irdnjavi Nemcev zoper Slovane) niso pustili niti ne 
slovenskih govorov v cerkvi razen beguncem. Velike 
sitnosti so imeli prireditelji slovenskih zabav, in v 
zadnjem času se je cel Gradec pohujševal, ker so 
nekatere stranke dobile po pomoti kavine karte z 
dvojnim, torej tudi s slovenskim besedilom. Groza! 

Nemci nas torej ne marajo, a da bi bili Nemci 
zase in mi zase, to se pravi, da bi mi Jugoslovani 
imeli avtonomijo, tega pa Udi nočejo. Toda vsak tre
znomisleč Človek mora spoznati, da tako ne more več 
iti dalje. Razmere med nami ia Nemci ise morajo iz
premeniti. Ni mogoče, da bi nas po vojski še dalje 
izzivala ptujska mestna družba s svojim Orni
kom, Linhartom, Slavičem itd. Ni mogoče, da bi 
Sudmarka in Schulverein še dalje ogrožala naš na
rodni obstoj! Mi sicer nočemo nobenega, pa prav no
benega nemškega otroka, a tudi niti en slovenski o
trok se ne sme izgubiti v nemških šolah. Kar spada 
k vaši kulturi, to imejte, Nemci, le sami. Kar pa je 
naše, to mora tudi ostati naše. Tudi tega nočemo 
Slovenci, da bi nas po vojski še dalje sekiralo nem
fcko uradništvo. To je izključeno. Raznih obubožanih 
nam sovražnih grofov, baronov, vitezov, „plemenitih 
von" in »kurzovcev" je naše dobro ljudstvo do grla 
sito. Naš kruh jedo, a z nami nočejo čutiti, zato naj 
gredo tja, kamor spadajo. 

Slovenci hočemo po vojski imeti mir tudi s svo
jimi sosedi. To pa je mogoče samo s tem, če dobi 
nas narod avtonomijo. To je vsakemu jasno, zato se 
Bomo zavzemali in borili za avtonomijo tako dolgo , 
Ia jo dobimo. Pisec teh vrst biva med ljudstvom in 
vsak dan občuje z ljudstvom, zato ve, kako naš na
rod hrepeni po tistem času, ko bo prost nam nasprot
nih, nadutih uradnikov! Zato je ljudstvo neizmerno 
navdušeno za samoupravo. In na Slovenskem ni več 
mogoč narodnjak, ki bi bil proti avtonomiji. Enako 
navdušeni so naši vojaki po frontah. Njih narodni 
ponos se je visoko povzdignil. Pred par 'dnevi mi je 
pisal eden med drugim tele besede: „Upam na bolj
le Čase za Slovence in sploh za Jugoslovane. Do
volj časa je bil naš narod v suženjstvu in pod nad
vlado tujih narodov. Toda vojna nas je prebudila. 
Bog daj, da bi minuli kruti vojni časi in bi mi Sle
venci živeli v naši mili avtonomni domovini pod vla
do blagega cesarja Karla!" Nemci, Čujte besede na
lega vojaka: „vojna nas je prebudila!" Da, vojna je 
nas prebudila, vojna je silno povzdignila narodne 
zavest; naši vrli sinovi se v tej vojni izvrstno bori
jo in kot plačilo za zvestobo hočemo in moramo mi 
imeti narodno avtonomijo. 


